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LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN, DEL DICTAMEN 
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ACTA NÚMERO 32 

E X T R A O R D I N A R I A  

 
En la Ciudad de Río Grande, Zacatecas, siendo las diecisiete horas con cincuenta minutos del 

día once del mes de septiembre del año Dos Mil Veinticinco, reunidos en la Sala de Cabildo, 

los Regidores que integran el R. Ayuntamiento Constitucional 2024-2027, la LICENCIADA EN 

INFORMÁTICA MA. GABRIELA ALVARADO VAQUERA, Síndica Municipal,  bajo la dirección 

del C. LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA, Presidente Municipal de Río Grande, 

asistido por el LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES, Secretario de Gobierno Municipal, con el propósito de celebrar la Sesión 

Extraordinaria número TREINTA Y DOS bajo el siguiente: 

 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista. 

2.- Declaración de Quórum Legal e Instalación de la Asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del Orden del Día. 

4.- Lectura, discusión y en su caso aprobación, del dictamen de las comisiones Unidas de 

Hacienda y Vigilancia; y Educación y Cultura, respecto al apoyo económico al evento de 

entrega de reconocimientos a la excelencia académica, denominado “Héroes del Saber” por 

la cantidad de $59,160.00 

5.- Clausura de la Sesión. 

El señor Presidente Municipal CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO 

CÓRDOVA LONGORIA: Presidente Municipal: Regidoras, regidores, síndico, secretario del 

ayuntamiento, vamos a dar sesión Extraordinaria de Cabildo número treinta y dos, de este 

11 de septiembre de 2025, sean bienvenidos a esta sala de cabildo del republicano 

Ayuntamiento 2024-2025, me voy a permitir leer el fundamento Constitucional, en el artículo 

115 fracción I y II de la Constitución Federal, el artículo 119, fracción I de la Constitución 

Política del Estado de Zacatecas, el artículo 48 fracción I, 49, 50, 51, 52, 58 párrafo segundo, 

60, 80 fracción II, 81, 84 fracción IX, 86 fracción I, IV y V, 87 párrafo primero y segundo 88, 

89 y 100,  fracciones II, III, IV, XVII y XVIII de la Ley Orgánica del Municipio en vigor,  el 

artículo 11, 12, 21, 22, 24, 56, 57 fracción I, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69 y 70 

del Reglamento Interior del Republicano Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, da 

principio a esta sesión, para la cual al Secretario pase, sírvase pasar lista de presentes e 

informe si existe quórum legal para decretar esta asamblea municipal, adelante secretario. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso señor presidente, procederé  a  

pasar lista de asistencia. 
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PASE DE LISTA 

PRESIDENTE MUNICIPAL ASISTENCIA 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA. PRESENTE 

SINDICO MUNICIPAL  

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA 

GABRIELA ALVARADO VAQUERA. 

PRESENTE 

REGIDORES  

CIUDADANO PROFESOR HIGINIO AYALA VÁZQUEZ. PRESENTE 

CIUDADANA CARMEN LILIANA PORTILLO SAUCEDO. PRESENTE 

CIUDADANO PROFESOR ERNESTO SÁNCHEZ ALMANZA. PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA MIRIAM ARLETT LUNA 
NAVARRO. 
 

PRESENTE 

CIUDADANO ABEL PERALES MIRANDA. PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA KARELY SANDOVAL ARANDA. PRESENTE 

CIUDADANA MA. LUISA RODRÍGUEZ BAÑUELOS. PRESENTE 

CIUDADANA TSU. LESLY JANETH RAMÍREZ CANALES. PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL HERNÁNDEZ 

BADILLO. 

JUSTIFICADA 

CIUDADANO INGENIERO ELDER JAVIER DE LUCIO 

CASTRO. 

JUSTIFICADA 

CIUDADANA LICENCIADA METZLY MARYEL GONZÁLEZ 

MORENO. 

PRESENTE 

CIUDADANA MA. MARCIANA DÍAZ RAMÍREZ PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA KAREN MARIAN RAMÍREZ 

LONGORIA. 

PRESENTE 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA 

VAQUERA. 

PRESENTE 

 

LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Regidor licenciado Miguel Hernández Badillo, le informo 

señor presidente que se comunicó el regidor y que hará llegar su justificante; regidor 

ingeniero Elder Javier de Lucio Castro, le informo también le informo presidente que se 

comunicó el regidor y hará llegar su justificante; le informo señor Presidente que se 
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encuentran 13 integrantes de este R. Ayuntamiento presentes, por lo cual ha lugar a declarar 

quórum legal. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, procedemos al punto número tres, lectura 

y aprobación del Orden del Día, señor secretario le pido de cuenta de la lectura del Orden del 

Día por favor. 

LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Vamos a… le pido eh, señor presidente, daré el Orden, 

Orden del Día, número uno, pase de lista. número dos, declaración del quórum legal 

instalación de la asamblea; número tres, lectura y aprobación del Orden del Día, número 

cuatro, lectura y discusión y en su caso, aprobación del dictamen de las comisiones unidas de 

Hacienda y Vigilancia y Educación y Cultura respecto al apoyo económico al evento de 

entrega de reconocimientos a la excelencia académica denominado Héroes del saber por la 

cantidad de $59,160 pesos. Ahí si me permite, presidente, pueda este, declarar quórum, lo 

que es la, la instalación de, de la asamblea en el punto número dos.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Ah, sí, perdón, se nos pasó esa parte, nos ponemos de pie, por favor, 

habiendo quórum legal para sesionar, me permito declarar formalmente instalada sesión  

Extraordinaria de cabildo número 32, siendo las diecisiete horas con cincuenta minutos del 

día 11 de septiembre del año 2025 y válidos los acuerdos que ella emanen, gracias.  

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Secretario, a ver, estaba ya terminando de leer el Orden del Día, no sé 

si te faltó algo, mi secretario.  

LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Nada más, eh, si me permite volverlo a, a dar la lectura, 

presidente.  

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista. 

2.- Declaración de Quórum Legal e Instalación de la Asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del Orden del Día. 

4.- Análisis, discusión y en su caso aprobación, del dictamen de las comisiones Unidas de 

Hacienda y Vigilancia; y Educación y Cultura, respecto al apoyo económico al evento de 

entrega de reconocimientos a la excelencia académica, denominado “Héroes del Saber” por 

la cantidad de $59,160.00 

5.- Clausura de la Sesión. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, secretario, no sé si tengan algún comentario, 

regidores, regidoras, síndico municipal, si no hay alguna participación del Orden del Día.  
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VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quién es a favor del orden del día, sírvanse emitir su voto de manera 

económica levantando su mano, secretario le pido por favor cuente los votos.  

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente son 13 votos a favor, por lo que 

se aprueba por UNANIMIDAD del Orden del Día.  

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En el punto número cuatro, es lectura  y discusión en su caso, 

aprobación del dictamen de las comisiones unidas de Hacienda y vigilancia; y Educación y 

Cultura, respecto al apoyo económico al evento de entrega de reconocimientos a la excelencia 

académica denominada denominada “Héroes del Saber” por la cantidad de $59,160.00; se le 

concede la voz a la síndico para que nos platique del dictamen en mención.  

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal:  
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CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Comentarle, presidente, eh, fue aprobado por unanimidad, estuvimos reunidos en 

las comisiones y llegamos a, al acuerdo y a la conclusión de que es una acción importante que 

está realizando el municipio para reconocer el esfuerzo de los estudiantes de Río Grande, 

sobre todo de los estudiantes que egresan y que van a otra institución académica, es 

importante reconocer el esfuerzo de los alumnos a nivel primaria, secundaria, preparatoria 

y esa es la, la finalidad de llevar a cabo ese evento, de reconocer el esfuerzo de esos alumnos 

que obtuvieron el primer lugar en aprovechamiento de todas las escuelas del municipio, es, 

es cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En esa parte mi síndica no sé si me pudieras desglosar los $59,160.00 

¿A qué se refiere? 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Claro que sí presidente, consiste en un gasto de salón por $16,240.00; sillas por 

un monto de $4,060.00; renta de tablones por un monto de $580.00; canapés $10,440.00; 

agua $2,320.00; meseros $2,320.00; eso nos da un total de $35,960.00; además, una 

decoración básica que lleva el salón por un monto de $8,000 pesos y otro gasto también que 

se tiene contemplado es el grabado de medallas de metal, diseño y elaboración de 

reconocimientos labrados en madera, con un monto de $23,200.00; todo eso nos da el total 

de $51,160.00; cincuenta y nueve mil perdón, ciento sesenta.  

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Si me permite, presidente, nada más para 

informarle que siendo las cinco de la tarde con cincuenta y siete minutos, se integró el regidor 

arquitecto Manuel Esparza Vaquera.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: A ver, en esta parte eh checando ahí, no sé si me lo puedes mostrar, 

igual también ahí para para ir viendo, es pregunta, ¿el Leoncito cobra por renta 14,000 pesos? 

bueno, eso es con IVA, como que dije, "Ay, canijo”, como que ahorita me quedé pensando, 

ando muy desactualizado, no he rentado salones, pero sí está, sí, sí, sí lo rentan en $14,000.00  
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CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Ahí, ahí en esa parte, presidente, ahí nos apoyó 

el tema del oficial mayor, ahí integra ya lo que es la, la parte del de la escenificación pues del 

evento, creo que la renta es de diez mil pesos en el el salón y ya los otros se lo que resta es el 

tema de, de lo que se va a hacer el acomodo ahí la, para el evento.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: ¿Cómo, cómo?  

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: El puro salón, la renta del salón son los diez mil 

pesos y ya la adecuación que se le va a hacer ahí, lo que es el arreglo y todo eso, este que nos 

van a apoyar en el mismo salón son los otros seis mil.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Es que mira, por ejemplo, aquí viene salón catorce mil y los sillas tres 

mil quinientos, sí y luego acá aparte había traído Gaby que decía que ocho mil aparte de todo 

lo que es el acomodo, entonces estamos hablando decoración básica ocho mil, sin contar el 

tema de los, de los catorce verdad ¿no?  

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Si me permite pues hablarle al Oficial Mayor para 

que nos… 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Sí, sí, porque como que, por ejemplo ahorita te platiqué con, con Miura 

y me decía que en la comisión estaban como que, debatiendo el tema de los de los costos, yo 

jamás puedo debatir con un tema, en un tema educativo, en un tema educativo hay que buscar 

la forma de apostarle y de entrarle, pero sí, ahorita dije a ca… como que estoy desactualizado 

porque entonces un salón el Leoncito saldría dieciséis mil con IVA más los ocho mil, no sé si 

es con IVA o sin IVA; entonces ya se, no más el puro salón ya le andamos dando a los… 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: ¿Cómo está? Buenas tardes.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: A los veinticinco mil pesos, ¿verdad? eh, en un descuido lo hubiéramos 

hecho en el domo, en el domo de acá de la secundaria y mejor eso le damos otras medallas o 

otros regalos a todos los niños ¿verdad? 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Sobre el tema de la renta del salón. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Sí o sea… 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Sí todas estas cotizaciones, presidente, las pidió el Oficial Mayor, Amaury.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Sí, sí, porque me me llamó la atención los costos, por ejemplo, eh sillas 

tres mil quinientos, nosotros sí tenemos sillas, ¿no? oye, Amaury, aquí estoy checando aquí 
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la, lo del evento de, de mañana, dice que el puro salón cuesta dieciséis mil,  dieciséis mil 

quinientos cuarenta con IVA.  

CIUDADANO AMAURY CERRILLO MANCINAS.- Oficial Mayor Republicano Ayuntamiento: No, 

es que el salón cuesta ocho mil eh con IVA, nada más que había el secretario me había pedido 

una decoración para que se tomaran fotos, por eso el resto es de la decoración, pero ya, ya 

pedí nada más el salón, en la mañana me dijo el secretario que solo el salón. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: El, el…  

CIUDADANO AMAURY CERRILLO MANCINAS.- Oficial Mayor Republicano Ayuntamiento: El 

salón son ocho mil pesos. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Es que hay cambio, mira, ya, ya, o sea, porque el dictamen que trae aquí 

la síndico pues dice otra cosa, entonces por eso como que me quedé y dije, "El puro salón 

salen en veinticinco mil pesos."  

CIUDADANO AMAURY CERRILLO MANCINAS.- Oficial Mayor Republicano Ayuntamiento: No, 

no, es que a mí el secretario me había pedido esa decoración, pero la quitó en la mañana, me 

dijo, y pues ya la cancelé, nomás es el salón, son ocho mil pesos.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: A ver, entonces ya cambió, ocho mil con IVA o sin IVA.  

CIUDADANO AMAURY CERRILLO MANCINAS.- Oficial Mayor Republicano Ayuntamiento: 

Con IVA.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Ahí va, cambia ahí mucho, ¿eh? sí, ahí está, entonces, el salón son ocho 

mil y de las sillas dice, dice que aquí que cuatro mil mas IVA.  

CIUDADANO AMAURY CERRILLO MANCINAS.- Oficial Mayor Republicano Ayuntamiento: Es 

que eh cada silla la vamos a rentar nosotros porque el salón la rentaba en siete pesos y a 

nosotros los proveedores no la rentan en cinco  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Y nosotros no tenemos 150 sillas.  

CIUDADANO AMAURY CERRILLO MANCINAS.- Oficial Mayor Republicano Ayuntamiento: Eh, 

es que hay eventos y las tenemos regadas, pero sí las puedo juntar en la mañana y llevar.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Pues yo creo que no son muchas y fácilmente hay que juntarlas y ahí 

vamos bajándole el tema del, del costo, bueno, entonces ya, son los ocho mil, pues las sillas 

ya las quitamos, ya las quitamos cuatro mil pesos, menos cuatro mil, los tablones dice que ahí 

que quinientos ochenta,  pues bueno, ahí no me voy a, no me voy a poner a discutir por 

quinientos ochenta pesos, canapés. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: También se va a cambiar eso. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Eso también qué, se quita o se pone o qué. 
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CIUDADANO AMAURY CERRILLO MANCINAS.- Oficial Mayor Republicano Ayuntamiento: 

También me dijo el secretario, platicamos y que lo cambiara. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Es que la contadora nos redujo ahí el 

presupuesto. 

CIUDADANO AMAURY CERRILLO MANCINAS.- Oficial Mayor Republicano Ayuntamiento: 

Por, vamos a dar galletas en lugar de canapés, nada más que como hay apenas me dijeron de 

los cambios, pues yo ya había pedido las cotizaciones y había pasado la mesa de la, la punta 

de… 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Y con tus galletas, ¿cuánto va a ser con IVA?  

CIUDADANO AMAURY CERRILLO MANCINAS.- Oficial Mayor Republicano Ayuntamiento: 

Con galletas son como dos mil pesos.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Con IVA. 

CIUDADANO AMAURY CERRILLO MANCINAS.- Oficial Mayor Republicano Ayuntamiento: Sí, 

mas o menos. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndico 

Municipal: Este… 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Dice Karen Portillo que de cuáles galletas. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndico 

Municipal: Animalitos.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: O sí, ah, bueno, el agua, agua. ¿qué? ¿cuánto dispusieron para el tema 

del agua? Dice que dos mil trescientos veinte con IVA.  

CIUDADANO AMAURY CERRILLO MANCINAS.- Oficial Mayor Republicano Ayuntamiento: Es 

que esa sí se pues se, se pretende darle una botella por persona.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Eh, está bien ahí, está bien y luego meseros, los meseros, ¿para qué 

son? ¿Para quién son esos meseros?  

CIUDADANO AMAURY CERRILLO MANCINAS.- Oficial Mayor Republicano Ayuntamiento: No 

los canceló hace rato el…es que como se iban a dar canapés, habíamos… 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndico 

Municipal: Pero no tiene por que… 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno, ya meseros, eh, entonces ahí el tema… mesero ya no, total.  

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndico 

Municipal: Meseros, dos mil trescientos.  
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces ahí son ocho, diez mil, doce mil quinientos. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndico 

Municipal: Quedan treinta y seis, pero yo no sé por qué hace esos cambios. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Doce mil quinientos y luego el otro son los de los las preseas, sí, lo que 

es… 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndico 

Municipal: Sí, los veintitrés mil.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: ¿Cuánto es?  

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndico 

Municipal: Son veintitrés mil doscientos.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Veintitrés mil.  

CIUDADANO AMAURY CERRILLO MANCINAS.- Oficial Mayor Republicano Ayuntamiento: En 

lugar del, del este, del arreglo de ese carísimo que nos iban a hacer los del salón imperial, 

decimos mejor meterle flor natural, unos arreglos enfrente (inaudible) cuatro mil pesos. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Está bien, pues, Amaury, aquí te paso a, Aquí te paso, chava, a ver, 

entonces ahorita que estamos checando ahí, eh el tema es que así con lo que estamos 

generando la realidad, porque después se malinterpreta con los montos, estamos hablando 

que el evento va a salir eh que ahorita me gustaría que que pudieran hacerlo muy rápido, 

para que lo queden establecido en la sesión de Cabildo. Treinta y cinco mil pesos y no los casi 

sesenta mil pesos ¿sí? adelante, sindico.  

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndico 

Municipal: Presidente, yo no sé por qué están haciendo esos cambios en el último momento, 

en la reunión de comisión fue aprobado por unanimidad, lo estuvimos debatiendo, yo no sé 

si algún regidor de aquí se oponga a ese evento, yo en lo personal estoy de acuerdo que si se 

va a hacer un evento para premiar a los alumnos que se esforzaron durante todo un año y 

obtuvieron buenas calificaciones, yo no tengo, no, no veo por qué estarnos limitando en ese 

sentido, la idea es hacer un, un evento bonito, de calidad, donde se sientan a gusto, aunque 

tengamos este, por ejemplo, el gimnasio, pues yo considero que por alguna razón optamos 

porque fuera en el salón que se pudiera rentar y yo al menos estoy de acuerdo en que se haga 

el evento así como se autorizó en reuniones de comisión, es cuánto.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Sí, mira, por ejemplo, aquí tenemos que ser muy cuidadosos, eso se los 

digo pues a cada uno de los regidores y regidoras, en que en que sí seamos muy cuidadosos 

con los comentarios que se hagan en comisión, primero, por, tenemos que valorar qué es caro 

y qué no es caro, ¿sí? en dónde sí le tenemos que invertir y en dónde no le tenemos que 

invertir, porque aquí pareciera como que de repente que si se hace una propuesta y luego en 

comisión y luego después otro regidor no está de acuerdo, al último los demás están en otras 

ideas, si le subimos o le bajamos. al final de cuentas sí creo que lo que lleguen a estipularlo, 
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lo que siguen estipulado, por ejemplo, ahorita yo me llamó la atención porque dije ah canijo, 

hice cuentas mentales, dije, el salón te va a costar veinticinco mil pesos, dije, pues estoy muy 

desactualizado o, o qué va a hacer, verdad, desconozco en los temas de los por eso hice como 

que esta dinámica, ¿no? Y ahorita me dicen, "Ah, canijo, no, que lo van a quitar y que lo van a 

poner y ya cambiaron todo." entonces sí pudiera, sí les pido pues que ojo, en este tipo de 

eventos y eso se los digo, estos eventos no es para el presidente municipal, este evento no es 

para la síndica municipal, este evento no es para el profe Higinio, este evento es para los 

alumnos destacados de Río Grande, sí y los papás, sí tenemos que ser muy cuidadosos, muy 

cuidadosos con este tipo de eventos, sí, hay que ser muy cuidadosos. ¿Por qué yo no le invertí 

en el tema del informe? Porque para mí el tema del informe es un tema más, más de ego 

personal para el presidente municipal. les pongo un ejemplo, no es lo mismo el informe de 

gobierno, al 15 de septiembre, al grito de independencia, no es lo mismo eh, una cosa es para 

el ego personal del presidente y la otra es para el tema de las celebraciones del 15 de 

septiembre, entonces, por ejemplo, ahorita y lo digo así en términos generales, veo una 

desorganización y ahí disculpe que, que lo diga ahí públicamente, estamos en una forma 

desorganizada, eh, ahorita que estoy checando estamos viendo como que estamos ahí, 

quítale, póngale que aquí que allá, a ver, al final de cuentas yo no sé qué está pasando en este 

tema, pero lo que yo estoy ahorita tratando de, de generar qué está pasando, no creo que es 

lo correcto, ahorita, por ejemplo, en las anotaciones que hay que venían y lo que lo que 

firmaron la comisión, pues realmente ya hubo cambios. Dice ahorita la síndico “oiga, yo lo 

voté a favor y ahorita me lo cambiaron todo." entonces sí hay que ser muy cuidadosos, muy 

cuidadosos, también hay que ser cuidadosos con el recurso público, pero tampoco podemos 

ser poquiteros, ¿eh? Tampoco podemos ser poquiteros a decir, "Ay, no tenemos." sí, por 

ejemplo, ahorita vi que la síndico se ofendió, pues galleta, o sea, es decir, ah, es que es una, 

por ejemplo, para mí, y se lo digo con mucho respeto, para mí el evento de mañana es uno de 

los eventos más importantes de la administración, eh, en lo que llevamos, eh, entonces 

andamos gastando más en otras cosas que en un tema de educación y lo ha lo ha platicado 

mucho Metzly en sus intervenciones, que hay cosas que no podemos decir que, que no, como 

el tema educativo, ¿no? entonces sí ahorita sí como que me saqué de onda que sí veo como 

que no nos dan las los números, eh como que los unos números trae la comisión, otros 

números trae el oficial mayor y otros números los trae secretario, adelante, regidora Chanita.  

CIUDADANA MA. MARCIANA DÍAZ RAMÍREZ.- Regidora Republicano Ayuntamiento: Buenas 

tardes, compañeras, compañeros, señor presidente, síndico, mi secretario, aquí 

desconocemos quién cambió, porque aquí los regidores sí discutimos de que se nos hizo el 

salón caro, ¿verdad? por alto que lo que nos lo presentó la síndica, como a usted se le hizo 

caro, pero nunca, nunca dijimos que para qué mesero, ni para qué tobogán esos, ¿cómo se 

llaman esa comida, eh la comida que van a hacer, perdón, este y las aguas? no, nunca nos, nos 

metimos en ese tema, simplemente lo que cuestionamos eh fue de del salón, que si tenemos 

ya las la secundaria, que si tenemos este acá el el gimnasio, que hasta aquí en el patio les 

podíamos haber dado este reconocimiento a los alumnos, nada más eso fue lo que se 

cuestionó, al fin llegamos a un acuerdo que, que se hiciera así como está; y si ya está así 

dictamen, pues yo le pido a los que lo están tumbando ahorita que respeten la comisión, como 

se los he pedido siempre, que respeten la comisión y ahí se quede, se quede tal como la 

aprobamos este el dictamen, yo eso es lo que le pido, presidente.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quiero hacer un comentario general un y para tampoco abordar, para 
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no estarnos aquí todo el día con ese puro punto, la pregunta que yo les hago a ustedes, somos 

el quinto municipio en población más importante del estado de Zacatecas y el cuarto 

económicamente hablando; yo les pregunto a ustedes, ¿qué qué nivel de evento tenemos que 

generar para los mejores promedios de primaria, secundaria, preparatoria y tecnológico? es 

una ceremonia de gala para los mejores promedios en el tema educativo de uno de los 

municipios más importantes del estado de Zacatecas, yo les pregunto, ¿qué les damos? ¿Qué 

les ofrecemos? ¿Que cada quien se lleve su agua? O no más ahí les damos una hojita para no 

gastar tanto, pues ahí que imprimamos una hojita y se los entregamos o le invertimos para 

que esa, esos alumnos son el futuro de este municipio, si siento y la pregunta va muy directo, 

a ver, para no debatir tanto, la pregunta es, ¿dejamos como están los $59,160ºº para ese 

evento? sí ¿O le bajamos? pero también lo que me preocupa un poquito más, un poquito más 

es de que sí tiene este tema sí tiene que estar muy bien porque lo primero que vi así eh, salón, 

el puro concepto salón, renta de salón me sale que dieciséis mil, cuando se supone que ahorita 

me están diciendo que el salón cuesta ocho mil, o sea, o sea, los datos nos generan eh, nos 

generan no nos genera, sí, sí, no, no, pero se genera un tema como de de que de que no no le 

están pasando bien el dato aquí a la comisión, no estoy echando la culpa a la comisión, porque 

al final de cuentas ustedes les pasan la información, sí, vamos, sí, pero sí siento que aquí dice 

aquí salón, pues que especifiquen, salón, adornos, sillas, mesas y todo lo demás, ¿verdad? 

Porque si no, mira, yo digo salón y dice aquí sillas y luego tablones, Entonces yo digo, "Ah 

canijo, están en y quieran o no, soy muy observador y yo soy muy claro, a mí a mí me vale si 

estamos en vivo o no estamos en vivo, a mí me gusta la tema de la transparencia, a mí me 

gusta, pero también voy a estar en contra de que también estemos en un municipio y se los 

digo desde ahorita, nosotros tenemos finanzas sanas con nuestros detalles, como todo, con 

muchos detalles, pero realmente tampoco podemos ser poquiteros, ¿eh? Y discúlpenme, sí, 

discúlpenme porque al final de cuentas y con mucho respeto, eh, lo hablaba el otro día el, y 

no tocamos el tema, por ejemplo, hoy no se tocó el tema el 15 de septiembre y no se tocó 

porque la, algunos compañeros decían que da mucho dinero.  

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndico 

Municipal: Es que los traigo aquí en el… 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: La presidenta de México va a hacer un bailongo en el Zócalo por usos 

y costumbres, nuestros amigos vecinos de los municipios más pequeños van a tener fiesta, 

Saín Alto, Sombrerete, Nieves, ahorita andamos batallando porque no conseguimos grupo.  

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndico 

Municipal: No, no se crea, treinta y cinco más veintitrés son los cincuenta y nueve.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Pero según lo que me comentan a mí es que no quieren que se gaste, o 

sea, son costos, claro, cuando yo veo que es algo injusto, como en este momento lo estoy 

viendo, que ahí dice que un salón cuesta dieciséis mil pesos más IVA, no lo creo,  

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndico 

Municipal: Pero con la decoración. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Por eso, pero ahí dice salón, sillas, faltó. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Faltó especificar. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Hay que especificar, verdad, hay que especificar, entonces sí, sí 

comentarles mi postura, mi postura y decirles, el municipio de Río Grande es de los más 

importantes, si me van a venir a decir a mí, con todo respeto, que hagamos eventos que no 

van con lo que viene siendo nuestro municipio, pues hay que decirlo, hay que decirlo eh, 

adelante. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndico 

Municipal: Presidente, no está alterado esto, ni mucho menos, son los ocho mil de la 

decoración, yo lo mencioné aquí que son ocho mil de decoración y acá la tesorera y Amaury 

lo sumaron en el salón, esos ocho mil que mencioné de decoración van sumados, son en el 

primer detalle que le di son treinta y cinco mil más los veintitrés mil de las medallas da los 

cincuenta y nueve mil, o sea, no se están duplicando los gastos, ni se van a pagar doble ni 

alterados, es un tema que estuvo revisando la tesorera conjuntamente con el oficial mayor y 

de ninguna manera se está alterando aquí nada, aquí lo que me preocupa es que ya le están 

haciendo cambios cuando ya fue aprobado por unanimidad y en eso no estoy de acuerdo. ¿Es 

cuánto?  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante.  

CIUDADANA LICENCIADA MIRIAM ARLETT LUNA NAVARRO.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Eh, buenas tardes, bueno, bueno, buenas tardes compañeros, efectivamente, 

presidente, yo concuerdo con la síndica, ya se hizo una comisión donde se establecieron 

punto por punto las acciones que se iban a realizar, creo que si estamos de acuerdo ahorita 

no es el tiempo ni la forma y la falta de respeto hacia nosotros, que ya estuvimos en un lapso 

del tiempo donde verificamos paso a paso el evento que se iba a tener, para que ahorita nos 

digan que se va a modificar todo con respecto al evento, es cuánto, gracias.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante, regidora.  

CIUDADANA MA. MARCIANA DÍAZ RAMÍREZ.- Regidora Republicano Ayuntamiento: Yo este 

presidente digo lo mismo, es que sí, yo lo he dicho muchas veces aquí en Cabildo, que respeten 

las comisiones, es nuestra obligación venir todos los días aquí a Presidencia a ver lo que es lo 

que se ofrece, ¿verdad? mayormente cuando nos llaman a, a una comisión, estuvimos mucho, 

mucho tiempo aquí, si nos hubieran dado otro dictamen para que lo comparáramos a ver cuál 

se nos antojaba. elegir, pero ese fue el único que nos dieron y esa propuesta y nos pareció 

excelente y como dice usted, no estamos en contra ninguno de la comisión que estuvo eh ese 

día aprobando el dictamen, ninguno estuvo en contra de la educación, al contrario, a unos 

compañeros hasta se les hizo poco y lo digo como dice usted clara también cuando se tienen 

que decir las verdades hay que decírnoslas aquí, para que la gente se dé cuenta cómo 

trabajamos, no, no hubo pretextos con ninguno de los compañeros, ahí están las firmas que 

todos firmaron en el dictamen. ¿Es cuánto, presidente?  

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Si me permite, presidente, este ahí nada más pues 



 

17 

 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL 
 

 

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 
 

ACTA: 32 AÑO: 2025 
 

EXPEDIENTE: SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL DÍA 11 DE SEPTIEMBRE DEL 
2025. 
 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 
 

que es importante el evento, es buena propuesta que estamos haciendo ahí de en conjunto 

Secretaría de Gobierno con la coordinación de educación que hemos estado trabajando en 

ese tema y la intención pues sí, sí es hacer un evento pues de calidad por el por lo que es el 

evento, pues ahí entonces ahí considerando también algunos comentarios de la tesorería, 

pues tratamos de ajustar, ¿verdad?, el tema, pero igual yo considero y, y soy de la idea de que 

sí se respete el tema del dictamen tal como está, para que podamos hacer un evento pues eh 

como estaba planteado desde un inicio, de esa manera ahí yo ofrezco una disculpa igual en 

nombre del oficial de poder este quisimos ajustar ahí el tema por algunos diálogos con, con 

la parte de tesorería, pero yo creo que sí se merecen ese evento porque lo que yo tengo eh 

que me acuerde pues no nunca ha habido un evento donde se reconozca de esa manera todos 

primaria, secundaria, preparatoria, nivel superior en el municipio de Río Grande, entonces 

yo sí les pido que lo puedan aprobar así como está el dictamen, presidente, coincido ahí con 

la síndica y nuevamente ofrezco hay una disculpa en nombre también del, del propio oficial 

y que podamos hacer el evento como debe ser, es cuánto, presidente.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien ¿alguna otra participación? adelante, regidor. 

CIUDADANA T.S.U. LESLY JANETH RAMÍREZ CANALES.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Primero que nada, buenas tardes, compañeros, compañeras, este, mi 

participación va enfocada en por qué no con ya con los cambios que le hizo Amaury, este, 

¿por qué no con lo que sobra? en vez de solo darles una medalla, darles un detalle a los niños, 

¿para qué? para motivarlos a que se sigan esforzando, siento que más allá de un evento de 

calidad, este, también hay que dar y una medalla que para mí es algo muy simple, este 

también podríamos mejor darles un detalle y si no es con lo que o dejarlo así, pero agregarle 

más para darles un detalle, esa es mi participación.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante, regidor.  

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Bueno, buenas, buenas tardes, compañeros, mi comentario pues el mismo 

pues que comenté en la reunión de comisión, creo que el evento es sumamente importante, 

estamos hablando de los niños, pues ahora sí que con mejor promedio en el municipio, eh, 

creo que el mensaje que mandaste, presidente en el informe de gobierno, pues hablaba de 

austeridad, entonces, en ese sentido, pues yo planteaba y eh que por qué rentar un salón, por 

qué rentar un salón si estamos hablando de un tema académico y bien pudiera caber que se 

hiciera en el gimnasio municipal y que ese recurso, los ocho, diez mil, catorce, tuvieran que 

ver con el gasto de una renta de un salón, pues pudieran ser invertidos en algún obsequio 

hacia los alumnos más destacados, ese fue el comentario, pues porque siento que le venimos 

apostando también mucho al tema del glamour, entonces, creo que el gasto de rentar un salón 

sí se me hace un poco fuera de contexto, teniendo espacios pues muy buenos, está el espacio 

del la casa del deporte que también es bueno, entonces siento que venirle apostando a seguir 

rentando espacios, espacios, sillas, creo que es un gasto innecesario que bien se pudiera 

invertir en lo que dice la compañera regidora, pues en obsequios para los mismos para los 

mismos alumnos, pero lo preocupante pues es que lo digo, que en las reuniones de comisión 

se han convertido en reuniones donde los dictámenes ya vienen hechos y las propuestas que 

hagamos nosotros como parte de la comisión, pues poco son tomadas en cuenta, no hay 

modificaciones, solamente hay modificaciones cuando el presidente dice que haya 
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modificaciones, cuando un compañero regidor viene a proponer a sumarse al trabajo, no hay 

modificaciones, eso es lo preocupante, pues vivimos en un municipio donde debe de 

prevalecer la democracia, donde debe prevalecer el respeto y por eso este, yo los invito pues 

a que podamos proponer y que podamos aceptar las propuestas de los compañeros 

regidores, entonces, mi comentario es solo ese y pues yo siempre pues apostándole al tema 

de la educación. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En esta parte sabes ahí, regidor, que siempre sido de una manera muy, 

muy amable y muy respetuosa hacia tus puntos de vista, pero a mí me gustaría que así como 

tú lo comentas de que haya respeto de aquí para allá, me gustaría que también hubiera 

respeto de allá para acá, pareciera que las posicionamientos como tuyos y de otros, otros 

compañeros, pareciera como es para demeritar el tema de la función de esta administración, 

o sea, pareciera como que a favor de, de nada y en contra de todo, realmente sí hay una forma, 

hay una forma conmigo de decir, vamos haciendo las cosas bien, yo me sumo a que hagamos 

equipo, pero no puede ser posible, no puede ser posible y lo digo con mucho respeto, con 

mucho respeto. ¿qué les pareció el evento donde gastamos sesenta, setenta mil pesos en las 

bandas en la plaza cívica del 18 de agosto? ¿qué opinan? ¿fue buena o fue mala? y fue crítica 

también aquí en comisión y unos no tampoco votaron a favor ¿y qué creen? yo fui, yo ni fui, 

pero no es para Mario Córdova, no es para este cabildo, es para la población. ¿qué es lo que 

ocupo yo? sí, vamos sumando, yo soy el primero que estoy en contra y que digas que, que en 

la comisión ya tengamos todo ya todo planchado y es bueno que levantes la mano y decir que 

eso no es lo correcto y no es correcto porque no se ocupa que todos opinemos, por eso somos 

regidores y todos tenemos una responsabilidad, todos es más tenemos una responsabilidad 

hasta que nos abstengamos o que votemos en contra, tenemos una responsabilidad, pero a 

mí me gustaría que de aquí para el real y eso y eso me sumo para todos que sea una crítica 

con la idea de que digas, está mal o sumarle o sumarle porque ahorita lo que he visto, por 

ejemplo, alguien me decía y no está presente, pero yo creo que igual eh terminando la reunión 

le mando a hablar, decía el regidor Miguel, oye, pues que, que el evento del 15 de septiembre, 

no sé, igual que eso, eso me lo hicieron saber, que no más llegue a trecientos mil pesos, a ver, 

sí, pero a trescientos mil ¿por qué? Eso es lo que está gastando Saín Alto, cuatro veces más 

chico que Río Grande,  o sea, con qué fundamento legal me dice, "ah, cabrón, no, sabes que no 

más métele trescientos o doscientos" o sea, no más porque se le ocurrió a él, o sea, hay que 

decir con fundamento los temas, el por qué, el sí, por ejemplo, yo vuelvo a repetir y no es por 

un tema, en todos los gastos de esta administración han sido mucho menores o casi la mitad 

de la administración pasada, en el último grito de independencia se fueron un millón de pesos 

en los en un artista, ahorita le estamos dando hasta la mitad, por lo mismo de que no tenemos 

el mismo dinero y hay que ser cuidadosos, mi postura en este momento es ser respetuoso 

con cada uno de los regidores y regidoras y síndico municipal y también me ha disculpado, el 

otro día hablé con la síndico y le dije, "Nos ocupamos tener más comunicación." ¿no te lo dije, 

síndico? y hay que trabajar mejor en comisiones y el otro día también le marqué a Miriam 

porque son temas cuando no hay comunicación, pues, pues no se sabe qué se va a hacer, yo 

me sumo a que las cosas se hagan bien, como tú lo estás diciendo, arquitecto, a que 

trabajemos de la mano y el tema vamos viendo que le va bien a Río Grande, porque en 

ocasiones como que, como que lo politizamos el tema, como que lo politizamos, ¿no? al final 

de cuentas, mira, vuelvo a repetir, no va a lucir el partido en el poder, no va a lucir el tema del 

presidente municipal, aquí lo que va a lucir es el municipio, entonces, yo lo sumo, yo sumo a 



 

19 

 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL 
 

 

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 
 

ACTA: 32 AÑO: 2025 
 

EXPEDIENTE: SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL DÍA 11 DE SEPTIEMBRE DEL 
2025. 
 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 
 

que hagamos equipo, compañeros y si hay un error en las comisiones, si hay un error en las 

comisiones donde no estamos tomando en cuenta los compañeros de Cabildo, hay que 

modificar y hay que tomarlos en cuenta porque sí, tampoco se vale y no es mi estilo 

mayoritear, ahorita yo todo este discurso que estoy dando me lo puedo ahorrar y me voy a 

votación y hago mayoría y gano, no se trata de eso, se trata de podernos escuchar los unos a 

los otros y si no nos escuchamos y hacemos oídos sordos, el presidente municipal, un regidor 

o una regidora o en el caso de la síndica, esto no va a funcionar, entonces, mi propuesta sería 

que ya nos fuéramos al punto de la votación y si van a ser los cincuenta y nueve mil ciento 

sesenta pesos ahí, mi secretario, te pido que se cumpla al pie de la letra lo que la comisión y 

este cabildo se va a generar, correcto, presidente y yo también, sí, adelante.  

CIUDADANO ABEL PERALES MIRANDA.- Regidor Republicano Ayuntamiento: Pedirle buenas 

tardes a todos y a todas, nada más para pedirle a nuestra síndico que si puede darle lectura, 

nuevamente para que especifique bien con números y irnos a la votación, definir ya una vez 

para que no estemos sacando conclusiones de que está alterado, nada más que especifique 

para qué es uno, una cosa y para qué ess es la otra, nada más.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante, síndica.  

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndico 

Municipal: Bueno, nuevamente detallo eh los conceptos del gasto que va a generar este 

evento, salón, dieciséis mil doscientos cuarenta, aclarando que aquí incluye ya ocho mil pesos 

de la decoración, sillas cuatro mil sesenta, tablones quinientos ochenta, canapés diez mil 

cuatrocientos cuarenta, agua dos mil trescientos veinte, meseros dos mil trescientos veinte, 

total treinta y cinco mil novecientos sesenta; esos treinta y cinco mil novecientos sesenta se 

le va a sumar el grabado de medallas por un monto de veintitrés mil doscientos, esos dos 

montos suman los cincuenta y un mil, perdón, los cincuenta y nueve mil ciento sesenta pesos.  

CIUDADANO ABEL PERALES MIRANDA.- Regidor Republicano Ayuntamiento: Correcto, a mí 

me se me hace perfecto, ya ellas miraron, ya debatieron, ya, ya supieron qué nos convenía y 

qué no nos convenía, entonces, pues para adelante, nunca hemos dado pasos para atrás, 

presidente, no podemos darle reversa.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Pues bueno, nada más ahí pediría pues que si se va a cumplir con estos 

cincuenta y nueve ciento sesenta, que realmente sí se lleven a cabo, porque pues acuérdense 

que es mañana y si ya se canceló todo, pues, ¿cómo le van a hacer para que mañana estén en 

tiempo y forma? cuidado, eh, no más hay que hay que ser muy, muy, muy, porque al final 

también dirían también va mi voto, entonces les encargo pues ese ese tema, pues bueno, 

vamos a pasar al al punto a la votación, ya igual ya ahí que cada quien haga ahí sus, su votación 

a como crea conveniente.  

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No sé si hay otros comentarios, si no hay otra participación, 

procedemos a votar.  
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VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del dictamen en mención, así como con su cantidad 

de los cincuenta y nueve mil ciento sesenta y con las especificaciones ahorita que acaba dar 

la síndico, ¿Quién esté a favor del dictado mención? sírvanse emitir su voto de manera 

económica levantando su mano, Secretario, le pido por favor cuente los votos.  

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente, son 14 votos a favor, por lo que 

le informo que se ha votado por UNANIMIDAD el dictamen de las Comisiones Unidas de 

Hacienda y Vigilancia, Educación y Cultura, respecto al apoyo económico al evento de entrega 

de reconocimientos a la excelencia académica denominado “Héroes del Saber” por la 

cantidad de $59,160ºº  

CLAUSURA DE LA SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Nos ponemos de pie por favor, no habiendo más asuntos que tratar, se 

declara clausurada esta Sesión Extraordinaria de Cabildo número 32, siendo las dieciocho 

con treinta y un horas del día 11 del mes de septiembre del 2025. 

 

PRESIDENTE MUNICIPAL 

 

 

__________________________________________________________________ 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA. 

 

 

SÍNDICO MUNICIPAL 

 

 

_____________________________________________________________ 

L.I MA. GABRIELA ALVARADO VAQUERA. 

 

 

EL SECRETARIO DE GOBIERNO MUNICIPAL 

  

 

___________________________________________________ 

L.N.I.  JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 
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REGIDORES 
 

NOMBRE FIRMA 

CIUDADANO PROFESOR HIGINIO AYALA 

VÁZQUEZ. 

 

CIUDADANA CARMEN LILIANA PORTILLO 

SAUCEDO. 

 

CIUDADANO PROFESOR ERNESTO SÁNCHEZ 

ALMANZA. 

 

CIUDADANA LICENCIADA MIRIAM ARLETT 

LUNA NAVARRO. 

 

CIUDADANO ABEL PERALES MIRANDA. 

 

 

CIUDADANA LICENCIADA KARELY SANDOVAL 

ARANDA. 

 

CIUDADANA MA. LUISA RODRÍGUEZ BAÑUELOS. 

 

 

CIUDADANA TSU. LESLY JANETH RAMÍREZ 

CANALES. 

 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL HERNÁNDEZ 

BADILLO. 

 

CIUDADANO INGENIERO ELDER JAVIER DE 

LUCIO CASTRO. 

 

CIUDADANA LICENCIADA METZLY MARYEL 

GONZÁLEZ MORENO. 

 

CIUDADANA MA. MARCIANA DÍAZ RAMÍREZ 

 

 

CIUDADANA LICENCIADA KAREN MARIAN 

RAMÍREZ LONGORIA 

 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA 

VAQUERA. 

 

 


